

“旋风”式访问欧洲四国

泽连斯基48小时内谈了啥



国际观察 →

继9月访问美国后，乌克兰总统泽连斯基日前对欧洲四国进行“旋风”式出访，为其提出的“胜利计划”——通过政治、军事、经济和外交手段“迫使”俄方接受“真诚”谈判的框架，为争取明年的援助展开外交攻势。

泽连斯基出访情况如何？此番外交努力有何成果？俄方怎样看待此次访问？

“旋风”式访问情况如何

在短短48小时内，泽连斯基“旋风”式出访英法意德四国。

10日，泽连斯基抵达伦敦与英国首相斯塔默和北约新任秘书长吕特举行会晤。斯塔默表示他与泽连斯基“用了一整个上午”讨论双方的“胜利计划”，但未透露计划细节和英国立场。

当地时间10日下午，泽连斯基抵达巴

黎与法国总统马克龙举行会晤。双方讨论了“胜利计划”、弹药援助、取消西方武器使用限制、武器联合生产等议题，同意与西方盟友一起制定乌克兰“胜利计划”。

当地时间10日晚，泽连斯基抵达罗马与意大利总理梅洛尼会晤。双方就“胜利计划”、俄罗斯被冻结海外主权资产处置、新的援助计划及乌经济恢复等议题进行了讨论。

11日，泽连斯基抵达柏林与德国总理朔尔茨会晤。双方就“胜利计划”细节、联合武器生产、落实明年双边安全合作协议

等议题进行了讨论。

此番外交努力有何成果

泽连斯基在访问欧洲四国时提到的一个关键词是“胜利计划”。根据乌总统办公室顾问波多利亚克的说法，“胜利计划”就是一个通过政治、军事、经济和外交手段“迫使”俄方接受“真诚”谈判的框架。

在时限问题上，泽连斯基说：“我们希望不晚于明年——2025年——结束这场战争。”

要实现这一目标，泽连斯基强调：“对我们来说非常重要的是，明年的援助不会下降。”

对此，朔尔茨表示，“我们对乌克兰的支持不会减弱”，德国将在今年底前与比利时、丹麦和挪威共同向乌克兰提供价值约14亿欧元的军事支持，包括防空系统、主战坦克、战斗无人机等。德国将在2025年联邦预算中拨款40亿欧元，用于向乌克兰提供直接军事援助。

此外，根据朔尔茨的说法，德国还将在冬天来临之际加大对修复乌克兰能源基础设施的支持力度。

在伦敦，斯塔默表示，展示“我们(对

乌克兰)的持续承诺”非常重要。在巴黎，马克龙保证，法国将“按照承诺”继续提供援助。在罗马，梅洛尼与泽连斯基会晤后宣布，意大利将于明年7月主办乌克兰重建会议。

俄方怎样看待此次访问

俄罗斯国家杜马安全委员会第一副主席尤里·阿福宁在电视节目中说，泽连斯基的欧洲之行失败了，美国总统拜登缺席拉姆施泰因会议是失败的原因之一。

根据美国《政治报》网站消息，为应对飓风“米尔顿”，拜登8日决定推迟对德国的访问，这使得原定12日在德国拉姆施泰因空军基地举行的首次“乌克兰防务问题国际联络小组”领导人峰会泡汤，加剧美方对援助前景的焦虑情绪。

该网站指出，泽连斯基对欧洲四国展开访问，是希望在11月美国大选前锁定西方主要伙伴的援助，以应对美国共和党总统候选人特朗普可能胜选带来的“颠覆性”影响。

俄罗斯《论据与事实》周报刊发文章说，泽连斯基此次出访欧洲四国，没有得到任何保证。新华社10月13日电

就无人机侵犯领空事件 朝鲜谴责韩国军方

新华社首尔10月13日电 就朝鲜所说韩国无人机侵犯朝鲜领空并散发传单一事，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正12日发表谈话，认为“韩国军方难以推卸作为重大主权侵害挑衅主犯或共犯的责任”。

据朝中社12日报道，金与正的谈话批评韩国军方推卸责任。谈话说，在他国首都空投传单本身就会被视为严重的政治挑拨和主权侵害，且空投传单的是无人机，这是此次事件严重性的核心所在。

谈话指出，一国国民利用无人机做出侵害他国主权的行为，由此可能引发武装冲突危机，军方对此袖手旁观，那无异于有意默认和共谋行为。

谈话警告说，如果有韩国无人机运载反朝传单再次侵犯朝鲜领空，朝方将采取“强有力的报复应对行动”。

朝鲜外务省11日晚发表声明，谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空，称此系严重犯罪行为。

另据朝联社11日报道，韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机，目前还不清楚该事件具体情况，正在确认中。报道转引韩国联合参谋本部相关人士表态称，需要确认无人机是否为韩国民间团体发射。

竞选打出“健康牌”

哈里斯展示体检报告

新华社北京10月13日电 美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯12日展示体检报告，试图以此证明自己身体状况比竞争对手更能胜任总统一职。

白宫当天发布一份关于哈里斯健康情况的备忘录，内容包括她4月接受体检的血压、心率等多项指标结果。她的医生乔舒亚·西蒙斯总结道，哈里斯“尽管日程繁忙，仍保持着健康、积极的生活方式”，包括“每天剧烈的有氧运动和核心力量训练”，她饮食健康，不吸烟，“只是偶尔适度”饮酒，“身体和精神上具备成功履行总统职责所需的韧性”。

西蒙斯过去3年半里担任哈里斯的保健医生。他说，哈里斯有季节性过敏和荨麻疹病史，过去三年里通过一种免疫治疗药物“显著”缓解了症状。

哈里斯的母亲70岁时因患结肠癌去世。

一名哈里斯的竞选助理告诉美联社记者，哈里斯竞选团队意在以此与特朗普作出对比，因为

特朗普过去数年披露的个人身体健康信息有限。

哈里斯当天接受媒体采访谈到这一话题时说，特朗普不愿提供详尽的健康状况报告，表明“至少他的竞选团队不想让美国民众真正了解他，不想让人知道他的身体情况适不适合担任总统”。

作为回应，特朗普竞选团队当天强调特朗普健康状况“非常好”，还重新发布7月特朗普受伤后医生就他身体状况所发布的声明。在这份声明中，得克萨斯州众议员、特朗普执政期间的白宫医生龙尼·杰克逊说，特朗普身体状况“非常好”，受伤的耳朵正在“迅速康复”。

特朗普竞选团队还反击说，特朗普一直保持着“在美国政史上前所未有的极忙和积极的竞选日程”，反观哈里斯的竞选日程，可以看出现她“完全没有资格成为美国总统”。

特朗普现年78岁，哈里斯59岁。最新民调显示，特朗普与哈里斯在选民支持率上依旧势均力敌。

撒哈拉沙漠遭遇罕见降雨

部分地区被淹

新华社10月13日电 撒哈拉沙漠部分地区近日遇到罕见降雨，雨量之大为数十年来少见，导致一些地方出现水从沙丘中冒出的奇景，有些干旱地区甚至遭遇暴雨引发的洪水。

摩洛哥东南部的撒哈拉沙漠是世界上最干旱的地区之一，夏末很少下雨。美国哥伦比亚广播公司12日援引摩洛哥政府官员的话报道，那里多个地区年均降雨量不足250毫米，而今年9月连续两天的降雨量就超过这一水平。在首都拉巴特以南约450公里的塔古尼特村，24小时内降雨量超过100毫米。

摩洛哥气象总局工作人员侯赛因·尤阿贝卜说：“我们已有三五十年没在这么短时间内下这么多雨了。”

在摩洛哥和阿尔及利亚，暴雨及其引发的洪水已造成20多人死亡，农民收成遭破坏，政府拨出紧急资金进行援助。

暴雨过后，部分沙漠地区可见水从沙中涌出。美国国家航空航天局的卫星图像显示，大量水涌入已经干涸50年的伊里基湖。在邻国阿尔及利亚，迈拉赫盐沼也难得地被雨水填满。

尤阿贝卜说，这场罕见降雨可能改变当地未来几个月甚至几年的天气走向，因为空气中水分增加可提高蒸发量、引发更多风暴。

摩洛哥大部分地区已连续6年干旱，农民不得不休耕，城市和村庄被迫实行定量供水。这场降雨可能有助于补充沙漠下的地下水含水层，但尚不清楚能在多大程度上缓解旱情。

印度新德里计划

在早晚高峰征收“交通拥堵税”

新华社北京10月13日电 印度媒体12日报道，印度首都新德里政府计划在早晚高峰时段对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”，以期缓解交通拥堵并改善空气质量。具体方案仍在讨论中。

印度多家媒体报道，新德里政府计划在早高峰8时至10时、晚高峰17时30分至19时30分对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”，地点为通往新德里的13个主要入口。为防止人工收税引发拥堵，政府部门拟引入电子收费系统。

根据新德里政府的计划，征

得的收入将用于改善公共交通和道路状况。两轮车和电动汽车等可免税。

此前，新德里政府曾于2018年讨论类似计划，但最终未能实行。

对车辆征收拥堵费用为新加坡首创。这个国家1975年即出台相关措施，规定高峰时段进入市中心最繁忙区域的私家车需持有“通行证”并缴纳一定数量的费用。欧美一些发达国家大都效仿新加坡的做法，英国伦敦、挪威奥斯陆、瑞典斯德哥尔摩和美国纽约等地现已征收拥堵费。

黎巴嫩首都贝鲁特遭以色列空袭 居民区被炸得满目疮痍



10月12日，伊朗议长穆罕默德·巴盖尔·加利巴夫（中左）到访黎巴嫩贝鲁特市中心最近遭以色列空袭的地点。伊朗议长穆罕默德·巴盖尔·加利巴夫12日访问黎巴嫩，呼吁联合国安理会阻止以色列。新华社

小心翼翼地处理散落在屋里的玻璃碎片和瓦砾。法蒂玛告诉记者，她原本住在黎巴嫩南部的奈拜提耶，以色列的持续空袭让他们不得不逃离家园。9月24日，法蒂玛一家在经历10个小时奔波后，终于来到位于贝鲁特的叔叔家。他们和叔叔一家共30口人挤在贝鲁特这套公寓里。屋子不大，但对于这个大家庭来说，已是唯一的避难所。

“我们从奈拜提耶逃离，没想到在贝鲁特也没躲过以色列的空袭。”法蒂玛的声音哽咽。“奈拜提耶大部分人都逃走了，我的邻居们也都离开了，有的去了黎巴嫩北部，有的来了贝鲁特。我们只希望战争尽快结束，能够早日回到家园。”

法蒂玛从口袋里掏出手机，向记者展示她在奈拜提耶的家，眼中泛着泪光。法蒂玛全家人暂时不打算搬离贝鲁特这套公寓。“周围房屋受损严重的邻居都撤离了，但我们清理完会继续住下去，因为我们没有其他地方可去了。”她说。

法蒂玛10岁的女儿扎赫拉站在一旁，静静地听着母亲的讲述。扎赫拉告诉记者，因为冲突不断升级，她已经很久没去上学。“我很想念老师和同学们”，扎赫拉低声说，“我想回去上学，想和朋友们一起玩”。在她眼中，战争不仅毁灭了家园，还剥夺了她童年的快乐。

黎巴嫩，这座曾经的中东明珠，如今正饱受战火摧残。法蒂玛一家只是这场战火中成千上万受害者的缩影，他们的生活已被彻底改变。新华社贝鲁特10月12日电

以军打死约50名真主党成员 以媒报美考虑在以部署“萨德”反导系统

外，以军还缴获了黎真主党武装人员的战斗装备、武器和弹药。

根据声明，以军在黎巴嫩南部及腹地发动空袭，摧毁了数十个火箭弹及地对地导弹发射装置，一处位于黎巴嫩与叙利亚边境存放武器的地下军事设施也被摧毁。

据以军统计，11日至12日，以军打击了约280个属于黎真主党和加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的目标，这些目标包括武器存储设施、军事指挥中心等。

另据黎巴嫩卫生部消息，以色列12日对黎真主党据点附近的3个村庄发动袭击，已造成15人死亡。

《以色列时报》12日报道说，一名美国官员向该报透露，拜登政府正考虑在以色列部署“萨德”反导系统，但目前尚未作出正式决定。多家以色列媒体早前称，美国将在以色列部署反弹道导弹系统，并派遣美军到以色列操作这一系统，此举意在为以色列应对伊朗导弹袭击做准备。

据美国国防部消息，美国国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特12日通电话。奥斯汀对以军袭击联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）营地的相关报道表达严重关切，强调确保联黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性，并表示应尽快从军事行动转向外交途径。

印度多家媒体报道，新德里政府计划在早高峰8时至10时、晚高峰17时30分至19时30分对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”，地点为通往新德里的13个主要入口。为防止人工收税引发拥堵，政府部门拟引入电子收费系统。

根据新德里政府的计划，征

得的收入将用于改善公共交通和道路状况。两轮车和电动汽车等可免税。

此前，新德里政府曾于2018年讨论类似计划，但最终未能实行。

对车辆征收拥堵费用为新加坡首创。这个国家1975年即出台相关措施，规定高峰时段进入市中心最繁忙区域的私家车需持有“通行证”并缴纳一定数量的费用。欧美一些发达国家大都效仿新加坡的做法，英国伦敦、挪威奥斯陆、瑞典斯德哥尔摩和美国纽约等地现已征收拥堵费。

10月13日，达尼丽娜/克罗玛查娃（左）在颁奖仪式上。

当日，在2024年WTA武汉网球公开赛女双决赛中，达尼丽娜/哈萨克斯坦/克罗玛查娃（俄罗斯）2比0战胜美国组合穆罕默德/佩古拉，夺得冠军。新华社

40个国家联合谴责对联黎部队维和人员的袭击

新华社联合国10月12日电 参与向联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）派遣维和人员的40个国家12日发布联合声明，强烈谴责最近对联黎部队维和人员的袭击。

这份联合声明由波兰常驻联合国代表团发布在社交平台上，由印度尼西亚、意大利、印度、法国、中国、西班牙等国派遣国联合签署。声明说，这种行为“必须立即停止”，同时应对袭击进行“充分调查”。

声明重申全力支持联黎部队，其主要目标是在黎巴嫩南部及中东地区实现稳定和持久和平。“我们敦促冲突各方尊重联黎部队的存在，这意味着各方有义务在任何时间保证其人员安全。”

据报道，近日黎以冲突升级以来，已有5名联黎部队维和人员受伤。联黎部队12日说，该部队纳古拉总部一名维和人员被附近进行中的军事活动的枪弹击伤。斯里兰卡军方发言人11日证实，联黎部队两名斯里兰卡籍维和士兵遭以军袭击受伤。联黎部队10日发表声明说，以军向联黎部队纳古拉地区司令部的一座哨塔开火，造成两名维和部队人员受伤。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月，安理会曾在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议，决定扩大对联黎部队的任务授权，增加兵力配备，以维护黎南部地区安全。

另外，以军还缴获了黎真主党武装人员的战斗装备、武器和弹药。

根据声明，以军在黎巴嫩南部及腹地发动空袭，摧毁了数十个火箭弹及地对地导弹发射装置，一处位于黎巴嫩与叙利亚边境存放武器的地下军事设施也被摧毁。

据以军统计，11日至12日，以军打击了约280个属于黎真主党和加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的目标，这些目标包括武器存储设施、军事指挥中心等。

另据黎巴嫩卫生部消息，以色列12日对黎真主党据点附近的3个村庄发动袭击，已造成15人死亡。

《以色列时报》12日报道说，一名美国官员向该报透露，拜登政府正考虑在以色列部署“萨德”反导系统，但目前尚未作出正式决定。多家以色列媒体早前称，美国将在以色列部署反弹道导弹系统，并派遣美军到以色列操作这一系统，此举意在为以色列应对伊朗导弹袭击做准备。

据美国国防部消息，美国国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特12日通电话。奥斯汀对以军袭击联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）营地的相关报道表达严重关切，强调确保联黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性，并表示应尽快从军事行动转向外交途径。